
Ο πρύτανης του Πανεπιστημίου
Μακεδονίας, Αχιλλέας Ζαπράνης,
κατέθεσε μηνυτήρια αναφορά
κατά μελών της ΕΑΑΚ, για τη
διεξαγωγή πάρτι, με σκοπό την
οικονομική ενίσχυση προσφύγων,
στους χώρους του Πανεπιστημίου.

Για τα γεγονότα δείτε περισσότερα εδώ

Ακολουθεί η ανακοίνωση της Α.Ε.Π. ΕΑΑΚ στο ΠΑ.ΜΑΚ:

Διώκεται η αλληλεγγύη;;

Την περασμένη εβδομάδα από 5/10 έως 9/10 με απόφαση του Συλλόγου Φοιτητών, συλλέγονταν τρόφιμα
και είδη πρώτης ανάγκης για τους πρόσφυγες, σε μια κίνηση έμπρακτης αλληλεγγύης προς τους
ανθρώπους αυτούς. Ως κορύφωση της κίνησης αυτής, την Παρασκευή 9/10 πραγματοποιήθηκε
πάρτυ αλληλεγγύης στους πρόσφυγες από την ΑΕΠ-ΕΑΑΚ, ενώ μάλιστα και αυτή τη εβδομάδα
φοιτητές του ΠΑΜΑΚ συνεχίζουν να δείχνουν την αλληλεγγύη τους με μαζικό τρόπο προσφέροντας από το
υστέρημα τους σε αυτές τις δύσκολες συνθήκες για όλους.

Η κίνηση αυτή δεν θέλουμε να αποτελέσει ένα πυροτέχνημα αλλά έναρξη μιας διαδικασίας που ευρύτερα
κομμάτια και φορείς της κοινωνίας θα μάθουν να αντιμετωπίζουν τις δύσκολες αυτές συνθήκες με
συνεργασία και αλληλεγγύη. Γι’ αυτό το επόμενο διάστημα θα προσπαθήσουμε να ενταθεί η
προσπάθεια για να στηθούν δίκτυα αλληλεγγύης για το κάθε χτυπημένο από την κρίση νοικοκυριό,
θα προσπαθήσουμε και μέσα στο πανεπιστήμιο κανένας φοιτητής να μη μείνει μόνος απέναντι στις
δυσκολίες της καθημερινότητας. Σε αυτές τις συνθήκες θεωρούμε ότι το ελληνικό δημόσιο
πανεπιστήμιο θα πρέπει να αποτελέσει πρωτοπόρο κομμάτι της προσπάθειας αυτής, να είναι
ανοιχτό και αλληλέγγυο στα προβλήματα της κοινωνίας.

Δυστυχώς, το τελευταίο διάστημα αντικρίσαμε με το πιο καθαρό τρόπο ότι η πραγματικότητα διαφέρει
κατά πολύ από αυτό. Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Μακεδονίας, Αχιλλέας Ζαπράνης, όχι απλά
αρνήθηκε την παραχώρηση χώρου του πανεπιστημίου για τη διεξαγωγή πάρτυ αλληλεγγύης
στους πρόσφυγες την Παρασκευή 9/10, αλλά ισχυρίζεται ότι κάτι τέτοιο αποτελεί αξιόποινη
πράξη!

Την Πέμπτη 15/10 αφού πρώτα είχε αποσταλεί και αναρτηθεί σε ειδησεογραφικές ιστοσελίδες σχετική
ανακοίνωση του, προσκάλεσε αντιπροσωπεία της ΑΕΠ-ΕΑΑΚ στο γραφείο του, και με τόνο που μόνο
ακαδημαϊκό δάσκαλο και δημόσιο λειτουργό δε θυμίζει, προσπάθησε φωνασκώντας να κοινοποιήσει την
πρόθεση του να κινήσει «όλες τις προβλεπόμενες νομικές διαδικασίες». Για να εμπλουτίσει το θέμα, και
να στηρίξει τη κίνηση του αυτή, χρησιμοποιεί συκοφαντίες και επικαλείται καταστάσεις και
βανδαλισμούς που καμιά σχέση δε έχουν με την άρτια κατάσταση στην οποία παραδόθηκε ο
εξωτερικός χώρος του πανεπιστημίου. Άλλωστε ένα πανεπιστήμιο ανοιχτό, δημοκρατικό και
αλληλέγγυο στα προβλήματα της κοινωνίας, για το οποίο οι φοιτητές παλεύουν δεν έχει σχέση με
καταστάσεις και γεγονότα που επικαλείται. Αξίζει μάλιστα να σημειωθεί ότι την Παρασκευή 9/10 δεν
σημειώθηκε οποιαδήποτε αξιόποινη πράξη και δεν διέτρεξε κανείς κάποιον κίνδυνο.

Μπορούμε να καταλάβουμε σε τι αποσκοπούν τέτοιες κινήσεις. Είναι προφανές ότι η αντιμετώπιση
του θέματος από τον πρύτανη Αχιλλέα Ζαπράνη, αποτελεί πρόσχημα για να δημιουργήσει
γεγονός και να θέσει στα ΜΜΕ τη δική του ατζέντα. Ήταν ο ίδιος που την περίοδο του
δημοψηφίσματος αξιοποίησε την ακαδημαϊκή του θέση και τον θεσμικό του ρόλο, για να πρωτοστατήσει
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σε πρωτοβουλίες υπέρ του «ΝΑΙ» και σε συγκεντρώσεις του «Μένουμε Ευρώπη». Θέλει να
διαπραγματευτεί με παλιό και νέο πολιτικό προσωπικό ορίζοντας θέματα στο δημόσιο διάλογο, να
παρουσιαστεί στο κεντρικό πολιτικό σκηνικό ενεργός, όπως ο τέως πρύτανης του ΕΚΠΑ, Θόδωρος
Φορτσάκης που κατέκτησε 2 φορές μάλιστα, την θέση του επικεφαλής του ψηφοδελτίου επικρατείας της
Νέας Δημοκρατίας με παρόμοια τακτική. Σε κάθε άλλη περίπτωση θέλει να αξιοποιήσει τέτοια γεγονότα
ως στιγμές «πρυτανικού έργου» για να εξασφαλίσει την επανεκλογή του.

Κινήσεις όπως οι διώξεις φοιτητών με τις οποίες θέλει να κινηθεί ο πρύτανης, λειτουργούν
αποπροσανατολιστικά ως προς την πραγματική καθημερινή «ατζέντα» που βιώνουμε όλοι μας και δε
λύνουν τα βασικά προβλήματα του ελληνικού δημοσίου πανεπιστημίου, δεν πετυχαίνουν την αύξηση της
χρηματοδότησης του, δε λύνουν το πρόβλημα των περισσότερων αποφοίτων του- την ανεργία.

Καλούμε κάθε φοιτητή, κάθε μέλος της πανεπιστημιακής κοινότητας και κάθε πολίτη να
καταδικάσει την προσπάθεια του πρύτανη να θέσει πολιτική ατζέντα στις πλάτες των
φοιτητών! Το πανεπιστήμιο πρέπει και θα παραμείνει ανοιχτό στο πλευρό της κοινωνίας.


